

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарин всех стран, соединяйтесь!

Год издания
13-й
№ 26 (2226)
СРЕДА,
5
ФЕВРАЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

С УСПЕХОМ!

С успехом закончил первый месяц шестого года семилетки коллектив Китоиской лесоперевалочной базы. Выполнение плана по выпуску валовой продукции составляет 102 процента, выработка шпала широкой колеи — 104,6 процента, выработка пиломатериалов — 104,8 процента.

Наилучших результатов в труде за январь добился коллектив цеха лесопиления.

Ангарск за 24 часа

ПРОИДЕТ немного времени, и она взметнется в районе реки Амур. А сегодня над ней с любовью колдуют руки слесарей бригады Василия Силкова из котельно-вспомогательного цеха завода КВОНТ. Это не первая опора, собранная их руками. Бригада организовалась в конце прошлого года, но уже имеет достаточный опыт работы, чтобы фигурировать в чис-

„МАЛЫШКА“ ПОДПИРАЕТ НЕБО

ле передовых бригад цеха. С начала года одна 290-тонная опора для передачи высоковольтной энергии через Амур обязана своим рождением этому дружному коллективу. Кроме основной продукции, туженники цеха соорудили одну колонну для

Братского ЛПК. План января был успешно завершен.

Отлично справился с задачей первого месяца шестого года семилетки и коллектив мехносорочного цеха. Он полностью обеспечил сборку стопятидесятиметровой «малышки» валов и деталями.

Только на 12,5 тысячи рублей изготовлено фланцев, на 8500 рублей — шарниров и башмаков.

Особенно отличилась бригада коммунистического труда Игоря Константиновича Дудакова. Кроме деталей для опоры, она еще выдала 50 штук пятнадцатитонных блоков монтажному участку.

Хорошо потрудились токари Владимир Холкин, Павел Хильченко, расточник Харин, строгальщик Шпак. Ежедневное выполнение норм у

них составляет 160—165 процентов. Обеспечила бесперебойную работу механизмов ремонтная группа в главе с бригадиром Михаилом Ивановичем Латышом.

В феврале усилиями обоих коллективов будет сооружена еще одна опора. Присоединившись к уже установленным на Амуре другим, она станет поддерживать провода, несущие энергию жизни, почти под самым небом.

А. ДНЕСТРОВ.

МИР В НОВОСТЯХ

Служит миру

ОТ ИМЕНИ ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, советского правительства и народа товарищи Хрущев и Брежнев сердечно поздравили братский румынский народ с исполняющейся 4 февраля 16-й годовщиной со дня подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Румынией.

В послании, направленном румынским руководителям, тов. Хрущев и тов. Брежнев подчеркивают, что договор, основанный на незыблемых принципах марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма, полностью отвечает интересам обоих народов. Договор служит дальнейшему укреплению сотрудничества между обеими странами, делу успешного строительства социализма и коммунизма, упрочению сплоченности и единства мировой социалистической системы.

Готовится интервенция

БОНН. Здесь состоялось экстренное заседание правительства. На нем был рассмотрен вопрос об отправке на Кипр частей бундсвера в составе натовских сил, готовящихся к вторжению на остров.

Сообщается, что в случае положительного решения на Кипр будет направлено не менее тысячи солдат бундсвера. Заседание правительства продолжалось два часа, оно прошло в обстановке строжайшей секретности.

ПРОТИВ ВМЕШАТЕЛЬСТВА СТРАН НАТО

3 ФЕВРАЛЯ утром перед зданием парламента Республики Кипр состоялась мощная демонстрация протеста против намерения стран НАТО осуществить вооруженное вторжение на остров.

Секретариат всемирной федерации профсоюзов направил Совету Безопасности ООН телеграмму, в которой выражает протест против вмешательства иностранных вооруженных сил во внутренние дела Кипра.

В своем докладе на декабрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев отметил достижения совхоза «Марьяно» Курской области — маяка центрально-черноземной зоны. Настойчиво внедряя интенсификацию производства, повышая культуру земледелия и животноводства, эффективно используя местные и особенно минеральные удобрения, работники передового хозяйства из года в год добиваются высоких показателей.

Отлично потрудились в прошлом году животноводы. Созда-

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС БУДЕТ МЯСА БОЛЬШЕ!

ние прочной кормовой базы позволило совхозу иметь на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий более 60 голов крупного рогатого скота, в том числе 27 коров, получить 940 центнеров молока.

Мяса произведено по 162 центнера на 100 га пашни и по 30 центнеров на 100 га остальных угодий. Птицеводы полу-

чили по 150 яиц от каждой несушки. На совхозных фермах — высокий уровень механизации, применяются прогрессивные методы содержания скота и птицы. Молодняк облучают кварцевыми лампами. Гидропонный цех совхоза за зимнее время даст фермам до трех тонн зеленой подкормки.

Предстоящий Пленум ЦК КПСС совхозные животноводы встречают новыми трудовыми успехами. На фермах

не снижаются надпой. Передовые доярки в зимний период надаивают в день по 15—20 килограммов молока от коровы. Марьянцы развинули социалистическое соревнование за достижение в шестом году семилетки новых, более высоких показателей.

На снимках: справа — передовой свиновод совхоза «Марьяно» Егор Ткачев. Он откормил за прошлый год 1.217 свиной.

Слева — в механизированном зале совхоза «Марьяно».

Фото П. Лисенкина и О. Сизова.
Фотохроника ТАСС.



В РАДИАЦИОННЫХ ПОЯСАХ

ОДНОЙ из важнейших задач по исследованию ближнего космоса является изучение так называемых радиационных поясов, окружающих Землю. История открытия этих поясов, естественно, связана с началом космической эры. Уже в ноябре 1957

и американских ракет в сторону Луны в 1938—1959 годах позволил окончательно выяснить картину.

Оказалось, что наша планета окружена двумя поясами заряженных частиц, имеющих в разрезе форму лунки, обращенной вогнутой стороной к Земле. Внутренний пояс простирается от 600—1500 километров (на разных долготях) примерно до 6 тысяч километров. Внешний пояс в плоскости земного экватора отстоит от земной поверхности на расстоянии от 12 до 50—80 тысяч километров, приближаясь к Земле в полярных областях (в зонах полярных сияний) до расстояний в 500—600 километров.

Частицы, образующие внутренний пояс, — это протоны с энергией в десятки и сотни миллионов электроновольт и электроны, энергия которых в тысячи раз меньше (из-за их меньшей активности). Во внешнем поясе преобладают электроны с энергией в десятки тысяч электроновольт, хотя встречаются и более «энергичные».

Теория образования радиационных поясов успеш-

но разрабатывалась все эти годы и у нас, и в Америке. В настоящее время можно считать установленным, что частицы внутреннего пояса образуются путем распада нейтронов, возникающих при столкновениях частиц космических лучей с атомами нашей атмосферы. Частицы внешнего пояса, захваченные магнитным полем Земли, — солнечные корпускулы (так называются заряженные частицы, испускаемые Солнцем). Те и другие частицы, попав в своеобразную «магнитную ловушку», движутся вдоль силовых линий магнитного поля Земли от одного полюса к другому и обратно.

Полеты советских станций к планете Венера, к Марсу и Луне показали, что структура радиационных поясов испытывает изменения, зависящие от солнечной активности. В настоящее время солнечная активность проходит через минимум. Ученые многих стран проводят в связи с этим специальные исследования по программе Международного года спокойного Солнца.

Виталий БРОНШТЭН, кандидат физико-математических наук, действительный член Всесоюзного астрономическо-геофизического общества Академии наук СССР.

(АФН)

К планетам

АКАДЕМИК ЛЕОНИД СЕДОВ

УСПЕШНЫЙ запуск космической системы «Электрон-1» и «Электрон-2» — это принципиально новый этап на пути освоения космического пространства и полетов к другим небесным телам. Очень существенным в новом запуске является то, что космическая станция «Электрон-1» отделилась от ракеты-носителя еще на активном участке полета при работающем двигателе последней ступени, которая, продолжая свой полет по заданной траектории, вывела затем на орбиту космическую станцию «Электрон-2».

Сейчас открываются колоссальные возможности непосредственного и длительного исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства в большом диапазоне расстояний от нашей планеты и, в частности, радиационных поясов Земли, изучение которых необходимо для безопасности будущих полетов к планетам. Эти исследования — важный шаг к дальнейшим более глубоким работам по освоению космического пространства.

(АФН)

Доброго полета!

С РАДОСТЬЮ узнал я о запуске новой советской космической системы, состоящей из двух научных станций (спутников Земли) «Электрон-1» и «Электрон-2». Это очень крупный успех наших ученых, инженеров, техников, рабочих — всех тех, кто участвовал в создании и запуске этой удивительной системы. Я астроном, и поле моей работы — исследование далеких небесных тел — планет. В последние годы благодаря большим возможностям советской астрономической техники удалось получить новые интересные данные о Меркурии, Венере, Луне. Но ведь наша Земля — рядовая планета Солнечной системы. Она во многом сходна с другими планетами. Вот почему каждое новое исследование самой Земли, ее атмосферы или околоземного космического пространства позволяет астрономам полнее узнать и природу других планет.

Николай КОЗЫРЕВ, доктор физико-математических наук, профессор. Пулковская обсерватория.

(АФН)



Автоматы, трансформаторы, щиты управления — все создается рабочими Ангарского электромеханического завода, славящегося далеко за пределами Родины.

На снимке: (слева) бригадир Галина Сумарокова с молодой коммутатрицей комсомолкой Галиной Дурасовой. Фото А. ЕЛФИМОВА.

ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

В НАШИ дни, когда все советские люди семимильными шагами идут к коммунизму, создавая мощную материально-техническую базу, огромное значение имеет воспитательная работа. Это и понятно. В коммунизм люди должны прийти с высоким сознанием, оставив за бортом все пережитки прошлого. Надо сказать, что партийные, профсоюзные, комсомольские, общественные организации города много уделяют внимания этому вопросу. И действительно, если человек нарушил трудовую дисциплину или совершил какой-то другой неблагоприятный поступок, то в коллективе, где он работает, это не остается без воздействия, без активного обсуждения поведения данного товарища.

Большую роль в этом играют партийные, профсоюзные и комсомольские собрания, товарищеские суды и т. д. Но ведь человек большую часть времени находится дома. Если на производстве его можно видеть как на ладони, то о его поведении в семье мало кто знает. Вот и получается разрыв в воспитательной работе. Редко, когда партийные, комсомольские, профсоюзные работники и активисты заглянут в семью к своему товарищу по работе, поинтересуются, как он живет, чем занимается в нерабочее время. Таких примеров, к великому сожалению, очень мало.

Взять хотя бы такой пример. Работает в СМУ-7 бригадиром Яков Хабилулов Фанзов. На производстве он не на плохом счету, квалифицированный рабочий, рационализатор. А вот дома у него много неполадков. У него двое детей. Но разве может он правильно воспитывать их, когда застаету вместе с женой Фанзовой Г. А., работницей 35 цеха, бывающей в нетрезвом состоянии, устраивают скандалы, драки. А на работе об этом не знают. Или другой, почти аналогич-

ный пример. Живет в 65 квартале, в доме 18, квартире 10, комсомолец Анатолий Баронский, сварщик электрометаллургического завода. В семье есть и другие члены, но Баронскому мало дела до этого. Он часто занимается пьянством, свирелословит. В своей комнате он собирает шумные компании. Как из рога изобилия несутся из комнаты пошленные песни. Ему и его компании ничего не стоит гулять в квартире до 2 часов ночи. Знает ли об этом комитет комсомола электрометаллургического завода? Наверняка, нет. Таких примеров можно привести много, но дело не в этом. Надо, чтобы партийные, профсоюзные, комсомольские организации больше уделяли внимания воспитательной работе вне производства. Надо чаще бывать у своих товарищей по работе дома, в семье. Надо сделать все, чтобы работа эта не оставалась без внимания. Партийным, комсомольским, профсоюзным комитетам города необходимо больше уделять внимания работе общественных организаций при домоуправлениях. Ведь редкое явление, когда в красных уголках домоуправлений устраиваются лекции, беседы для жильцов, мало проводится общих собраний. Невелика еще сила товарищеских судов при домоуправлениях. Общественность — большая сила, и нужно только правильно руководить ей. Думаю, что руководители партийных, хозяйственных организаций задумаются над этим и в ближайшее время обратят свое внимание на забытый участок. Ведь воспитательная работа должна быть неразрывно связана между собой и на производстве, и в быту.

Н. ШИРЯЕВ, председатель товарищеского суда при домоуправлении №4 ЖКУ.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ЧЕХАРДА

ПРОШЕЛ первый месяц шестого года семилетки. За это время коллективы строителей и монтажников сделали уверенный шаг на пути ускоренного развития нефтехимической промышленности Триангарья.

Бригады разработали социальные обязательства на 1964 год, в которых подчеркнули важность ввода в действие установок на нефтеперерабатывающем заводе. Взяли такое обязательство и труженники второго участка СМУ-4.

Январский план участка выполнен успешно. Но теперь коллектив оказался в тупике. В чем дело? Может, нет фронта работ по укладке труб? Ничего подобного. На пусковом объекте каталитического крекинга фронт работы неисчерпаем. Есть и трубы, есть и план, есть и договор, и утвержденный проект. Каждый штамп на нем гласит «В производство», а на площадке трубоукладчики не знают, к чему приступить. Давно известно, что укладка труб по проекту ведется на нулевом цикле. Очевидно, до сих пор не знает этого только руководство управления строительства. отдавшее распоряже-

ние СМУ-6 начать строительные работы. Когда слесари-трубоукладчики развернули проект, то схватились за голову. Действительно, удивляться есть чему — большинство предусмотренных траншей для трубопроводов приходится рыть под сооружениями, которые уже возвели строители СМУ-6. Но это еще не беда. Трубоукладчики — народ смелый и с какими только вещами им не приходилось сталкиваться. Они готовы рыть где угодно, лишь бы не отставать от других.

Но есть еще смета. И предусматривает она работу не какую там-нибудь, а механизированную. А где тут развернуться экскаватору, если СМУ-6 понастроил здесь на каждом шагу. У них ведь тоже своя планя.

Были на участке кураторы участка, финансирующие работы, покуртились, посмотрели и заявили:

— Строить только по смете, ничего пересматривать не будем.

Такое же положение на пусковой установке ГФУ-1. Все проекты на производство работ недоделаны, не увязаны

с местными условиями. Территория уже застроена, и нити трубопроводов пересекают даже действующие цехи. Куратор укса Красильников диктует одно:

— Примените механизмы!.. Выполнение такого распоряжения влетит за собой простой механизмов на 50 процентов, а отсюда — и перерасход заработной платы, убытки, невыполнение плана, а вместе с тем и социалистических обязательств, взятых коллективом трубоукладчиков.

Время идет, а участок № 2 не может приступить к работе из-за отсутствия единого проекта организации работ. В результате строительной чехарды теряется драгоценное время, а в дальнейшем могут быть сорваны и графики окончания строительства.

О будущем надо думать сегодня. Пора отвыкнуть от мысли, что на худой случай монтажники и строители подожмут, когда потребуется. И в первую очередь об этом надо подумать авторам строительной чехарды — руководителям управления строительства и особенно товарищу Жаднову, начальнику укса.

А. КРИВОЙ.

О твоих товарищах

ПЕРЕД ФИНИШЕМ

СТАРТ был взят пять лет назад на необычную дистанцию, измеряемую не в километрах, а в четвертях, полугодах и классах. Как и спортивный, он был не легким.

—Вы должны сдать экзамены за четвертый класс, — сказали в школе, когда Вячеслав Соловьев пришел записываться в пятый.

—Экзамен? — почему-то переспросил Вячеслав и потихоньку вышел из приемной. Напротив школы кинотеатр манил яркой афишей. Захотелось пойти в кино. Но сила воли, выработанная за время слу-

жбы в армии, взяла верх. Вячеслав пошел домой и сел за учебники.

Так началась «марафонская дистанция» длиной в пять лет.

С первых же дней непреодолимым препятствием встал русский язык. Но отступать Вячеслав не думал. Он взялся за корни, приставки, суффиксы. Казалось, что уже преодолел этот «камень преткновения», но диктант снова был написан скверно. И опять приставки, глаголы и прочие премудрости грамматики и синтаксиса. Проходили недели, месяцы напряженного труда. Много помогали преподаватели и более сильные товарищи. Наконец раздают тетради с очередным диктантом. С надеждой в душе Вячеслав листает тетрадь. С ее страниц с укором смотрят двойки за предыдущие работы, и вдруг... тройка! Сердце радостно забилось. Значит, труды не пропали даром.

Но не только русский был трудным. Математика тоже легко не давалась. Сказывался продолжительный перерыв в учебе. Было время, когда казалось, что силы покидают, хочется «сойти с дистанции». Но Вячеслав понимал, что в наше время не

учиться нельзя. И он снова свдился за учебники. И так класс за классом. В седьмом экзамены были сданы успешно. Это открыло его. Еще не кончились летние каникулы, а в школу уже тянуло. Учеба вошла в привычку, он и не мыслил, как можно жить без нее.

Первое сентября. С волнением и радостью, как первоклассник, Вячеслав переступил порог школы. И опять дни напряженного труда. Но ведь не только учеба в школе, он еще и работал. В УЭС строительства Соловьев — один из лучших производственников. И в этом ему помогает учеба в вечерней школе.

Сейчас Вячеслав учится уже в десятом классе. Это самый ответственный год учебы. Да и предметов прибавилось. Особенно трудным было обществоведение.

Философия оказалась даже труднее математики, но с помощью товарищей по парте и опытного преподавательского коллектива Вячеслав справляется и с философией. Экзамены близко. Счастливого финиша, Вячеслав!

Я. РАКИТИН,
читатель газеты.



Женя Клейнса — слесарь - сантехник механической базы первого монтажного района, отличная производственница. Бригада, где трудится Женя, должна сделать в этом месяце более 40 тысяч метров трубных заготовок. Эта цифра велика. Но бригада выполнит план.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

„УРОК“ УЧИТЕЛЯМ

РШИЛИ однажды учителя школы №17 сделать доброе дело. Отмечают они хороших родителей на классных, на общешкольных собраниях, ставят их в пример другим. А почему бы не сделать так, чтобы и на предприятиях, в коллективах, где они работают, знали о том, что есть у нас отличные семьи, прекрасно воспитывающие своих детей.

Сказано — сделано. Взялись классные руководители за перо и бумагу, разослали письма по адресам. Пришло такое письмо и на пуско-наладочный участок, где начальником Т. Степанов.

«Просим вас объяснить на общем собрании благодар-

ность работнику вашего предприятия Дмитрию Константиновичу Рахманину за прекрасное воспитание дочери Нины, ученицы 9 класса», — писали учителя, соблюдая все правила грамматики и вежливости.

Но это несколько не тронуло руководителя предприятия. И даже больше того, его возмутила та безответственность, которая сквозила в этом белом в линейку, с красными полями листке из школьной тетрадки. Как можно? Бумага и вдруг без печати, без круглой, выразительной печати? И подписи нет.

Мы знаем, что подумал уважаемый начальник. Может быть, что письмо это написала Нина, а может, он заподоз-

рил и самого папу. Знаем только, что секретарю был дан приказ отпечатать текст, дабы прочесть неразумных педагогов.

«Администрация пуско-наладочного участка не просит того, чтобы поощрять примерных родителей, но в данном случае было бы лучшим, если бы школа организовала у себя витрину примерных родителей».

Если уважаемый тов. Степанов будет протестовать против слов «не просит» и доказывать, что он хотел сказать «не против», мы, может, и согласимся с ним. Может, он и хотел так сказать. Но только на бумаге то черным по бело-

му написано: «НЕ ПРОСИТ». И все тут.

И потом. Любопытное предложение: «Выставка примерных родителей». В каком, интересно, лице их лучше всего выставлять?

«В-вторых, — говорится далее в ответе учителям, — если отправляются в адрес администрации такие письма, то они должны быть официальными».

Вот так. Никаких вежностей. Никакой чуткости. Никакой человечности. Уж если бумага так бумага! Со штампом вверх. С печатью вниз. Круглой, выразительной. А так — ни-ни!.. Не поверим, И вообще, что вдруг за мода — хвалить родителей за хорошее воспитание детей. Есть школа, пусть этим и занимается...

В. ВОЛОВИЧ.

тание подрастающего поколения — наше кровное дело. От старшего поколения зависит, какую оно себе сменит воспитает, какое зерно после себя оставит. И Ерзенев первый изъявил желание взять шефство над самым слабым классом в школе и наряду с учителями нести ответственность за воспитание этих учащихся. Многие выступающие поддержали Ерзенева.

А вскоре состоялся деловой и конкретный разговор между бригадирами коммунистических бригад, секретарем парт-организации К. Богдановым, секретарем комсомольской организации Ю. Казаковым и директором школы Николаевой о том, как лучше построить эту работу. В школу из бригад были направлены лучшие люди.

Рабочие пошли в те классы, которые определил штаб шедской работы. Этим штабом руководит старший коммунист завода пенсионер Николай Федорович Каткин и члены комитета комсомола.

Перед штабом отчитываются председатели советов отрядов и секретари комсомольских организаций. 27 декабря штаб шедской организации принял рапорты у командиров «кораблей» по итогам четверти. Штабом был вручен лучшему пионерскому классу вымпел.

Такая поддержка коллектива коммунистического труда радует педагогов школы.

Е. КАРНАУХОВА,
завуч, секретарь партийной организации школы № 17.

На темы воспитания ЗАВОД И ШКОЛА

ДРУЖБА

ВВЕСТИБЮЛЕ школы № 17 — ребята пяти-седьмых классов. У них сегодня праздник: встреча с представителями коммунистических бригад ремонтно-механического завода.

Такой праздник уже не первый. Ребята встречаются с рабочими коммунистических бригад РМЗ каждую неделю. И каждый раз они ждут своих старших друзей с большим нетерпением. Для ребят этот день — день отчета перед старшими. Они рассказывают о жизни класса, делятся радостью и горестями. И ждут ответных рассказов о жизни в бригаде, о достижениях в труде, договариваются о проведении интересных сборов у своих шефов в цехах. Но там у них спросят об успеваемости в классе. «Надо подтя-

нуться, учиться без двоек», — решают ребята.

Перед школой стоит задача воспитывать самостоятельность в каждом ребенке, чтобы не пассивным и равнодушным пошел он в жизнь, а активным и непримиримым к недостаткам человеческим, равнодушным к безобразиям жизненным. Но чтобы человека воспитать активным, убежденным, надо, чтобы школе помогала семья и общественность.

Вот почему директор школы Валентина Захаровна Николаева от имени всего коллектива учителей обратилась к партийно-комсомольскому активу, к бригадам коммунистического труда ремонтно-механического завода с просьбой помочь школе.

В школе есть мальчики, которые нуждаются в крепкой мужской дружбе, в старшем товарище, с которого они бы брали пример, которым бы гордились.

После выступления директора школы завязалась оживленная беседа. Хорошо говорил Ефим Григорьевич Ерзенев, руководитель бригады коммунистического труда. Он сказал, что воспи-

вать, учиться без двоек», — решают ребята.

Перед школой стоит задача воспитывать самостоятельность в каждом ребенке, чтобы не пассивным и равнодушным пошел он в жизнь, а активным и непримиримым к недостаткам человеческим, равнодушным к безобразиям жизненным. Но чтобы человека воспитать активным, убежденным, надо, чтобы школе помогала семья и общественность.

Вот почему директор школы Валентина Захаровна Николаева от имени всего коллектива учителей обратилась к партийно-комсомольскому активу, к бригадам коммунистического труда ремонтно-механического завода с просьбой помочь школе.

В школе есть мальчики, которые нуждаются в крепкой мужской дружбе, в старшем товарище, с которого они бы брали пример, которым бы гордились.

После выступления директора школы завязалась оживленная беседа. Хорошо говорил Ефим Григорьевич Ерзенев, руководитель бригады коммунистического труда. Он сказал, что воспи-

САША мчался во весь дух домой. Но у подъезда его остановил Генка.

—Слушай, ты! Дай закуришь! — Саша достал сигарету и подал Генке.

—Я слышал, ты хороший парень.

Саша хмуро огрызнулся.

—А тебе-то что?

Он слышал от ребят о Митряхине Генке, который дупит ребят, если они ходят во Дворец пионеров, и поэтому боится.

—Ты не бойся меня. Я тут живу, в первом доме, — показывая рукой в сторону голубого пятиэтажного дома, сказал Генка.

—Я и не боюсь тебя.

—Тогда завтра приходи ко мне, у меня собираются корешки.

На другой день в квартире Митряхина сидело человек пять подростков. Мать Генки была на работе, и он чувство-

вал себя хозяином дома. Он лежал в ботинках на кровати и ловко кидал недокуренные папиросы так, что они прилипали к потолку. Все смотрели на него восторженно.

—Ребята, познакомьтесь, я привел новенького. Он нам пригодится. Расскажи, Сашка, все о себе, — обратился Генка к нему.

—Фамилия моя Архипов. Живу в 85 квартале, дом 2, кв. 49, учусь в 31 школе, в 8 классе.

—А родители кто? — произнес парень, на правой щеке которого был небольшой шрам.

—Отец — Архипов Петр Иванович, работает в школе-интернате № 2. Мать — Ва-

лентина Евдокимовна, работает в школе № 31, тоже учителем.

—Драться умеешь? — спросил Вовка Бибииков.

—Умею, — с гордостью ответил Сашка.

—А ты, Сашка, не бойся Митряхину Евдокимовна, работа-

ет в школе № 31, тоже учителем.

—Драться умеешь? — спросил Вовка Бибииков.

—Умею, — с гордостью ответил Сашка.

Так познакомился Сашка Архипов со своими новыми «друзьями». Но он должен был доказать, что достоин их «дружбы». И однажды Генка привел двух мальчишек, которых ходят во Дворец пионеров, и потребовал от Архипова, чтобы он побил их.

Этот случай не прошел безнаказанно: «друзья» попали в милицию, где с них спросили по всем правилам, Сашка отшел от них. На этом можно было бы и поставить точку. Но,

думая, рано делать это. Хочется разобраться, как мог мальчишка из семьи, где родители педагоги, пойти по такому пути. И когда я стал разбираться глубже, оказалось — не случайно.

Саша, или, как его дома зовут, Алик, — один ребенок у Архиповых. И родители ему в чем не отказывают. Нужен сыну модный костюм — пожалуйста, туфли — тоже. Мама может отказать себе, но сыну сделает.

Он всегда имел при себе деньги не только на мелкие расходы. И Саша стал выпивать, курить.

—Да, мы просмотрели Алику, — соглашается Валентина Евдокимовна. — Я думала, что

он, сын учителей, будет хорошим, а тут...

Нужно следить и воспитывать, Валентина Евдокимовна и Петр Иванович. Вы воспитываете многочисленный коллектив детей, а о своем сыне забыли.

—Простите на первый раз. Больше это не повторится. Мы будем следить за Аликом, — упрямилась Валентина Евдокимовна.

А Саша и не думал изменяться. Он упрям и считает себя невинным. Но повзрел матери. А через месяц снова в милицию пришла женщина с жалобой на Сашу Архипова. Оказалось, он украл золотое кольцо. Кольцо испортил. Мать тут же заплатила деньги и упрямилась не заявлять на ее сына в милицию.

Разве это воспитание, товарищи педагоги?

В. МАЛИНИН, рабкор.

У ПАПЫ И МАМЫ ЗА СПИНОЮ

НА БЕЛОЙ ОЛИМПИАДЕ

...И СЕРЕБРО НЕПЛОХО

В ИРКУТСКЕ, как и на всех Белых олимпиадах, в программу игр входит северное двоеборье, которое включает прыжки с трамплина и гонку на 15 километров.

На VIII играх в Скво-Валли победителем этих соревнований стал 22-летний почтальон из Шварцвальда Георг Тома. Это был второй случай начиная с 1924 года, когда норвежцы уступили золотую медаль в северном двоеборье.

До этого лишь в 1948 году чемпионом был финский спортсмен, на всех остальных играх — только норвежцы. Поэтому они особенно остро переживали победу немецкого лыжника.

Как известно, лучший из советских двоеборцев Николай Гусаков в Скво-Валли был третьим. Обладателем серебряной медали стал норвежец Торни Кнутсен, который выиграл у Гусакова только одно очко.

Поэтому, когда на играх в Инсбруке Георг Тома в прыжках с трамплина занял первое место, это, пожалуй, никого не удивило. Советский спортсмен Николай Киселев был только четвертым. Но хорошо прыгать с трамплина еще не значит одержать победу. Со всей очевидностью это еще раз подтвердили результаты гонки на 15 километров.

Отлично пройдя дистанцию, норвежец Торни Кнутсен сумел набрать лучшую сумму очков и завоевать золотую медаль. Второе место и серебряная медаль по праву достались Киселеву — дебютанту Олимпийских игр.

Если принять во внимание, что на играх в Кортина д'Ампеццо наши двоеборцы не попали даже в зачетную шестерку, а в Скво-Валли заняли третье место, то серебро, полученное Киселевым в Инсбруке, совсем неплохо.

После шести дней соревнований у советских спортсменов 6 золотых медалей, 5 серебряных и 4 бронзовых. А в неофициальном командном зачете 93,5 очка. Для сравнения скажем, что у команды Франции всего 6 медалей и на 50 очков меньше.

Вам, филателисты

Филателисты, увлекающиеся почтовыми марками на спортивные темы, могут пополнить свои альбомы интересной серией. Министерством связи СССР выпущено пять марок, посвященных IX зимним Олимпийским играм в Инсбруке.

Марки оригинальны по композиционному решению и художественному исполнению. Рисунки их просты и динамичны, приятны по цветовой гамме.

Серия открывается 6-копеечной маркой, на которой художник Ефим Галинский воспроизвел слева на плашке эмблему Белой олимпиады и олимпийские кольца. Справа, на голубом поле, пятиконечная снежинка, на которой находится горящий факел — эмблема зимних спортивных игр в СССР. Аналогичен рисунок и художественного конверта, выпущенного советским почтовым ведомством.

Четыре остальные марки серии, изданы по инициативе художника Петра Бялзля. На одной из них (номиналом в 2 копейки) изображена спортсменка-конькобежец. Под ней светло-голубая снежинка.

Марка достоинством в 4 копейки. На ней изображена лыжница Фан Марки — малиновый. На 10-копеечной марке этой серии показан один из видов зимнего спорта-биатлон. Биатлонист прицеливается из ружья. Марка выполнена в голубых тонах.

И еще одна из марок Белой олимпиады. Изображает фигуристов. Рисунок ее выполнен в сиреневой цветной гамме. Достоинство — 16 копеек. На всех этих марках — эмблема зимних Олимпийских игр в Инсбруке и олимпийские кольца. Указан год выпуска.

Печать всей серии — глубокая. Размер живописного поля 23,5 на 35,5 миллиметра. На части тиража — гребенчатая зубовка, часть марок зубовки не имеет.

В дни спортивных состязаний в Инсбруке на Главном и Международном почтамтах Москвы Министерством связи СССР организовано специальное гашение знаков почтовой оплаты. Мария КОВАЛЕВА, (АПН).

СТАРТЫ НА ЛЬДУ

Недавно в Иркутске закончились зональные соревнования Центрального совета ДСО «Труд» по конькобежному спорту. Команда Иркутской области победила своих основных конкурентов — омичей и кемеровчан — и заняла первое место. Три команды-победительницы получили путевку на финальные соревнования общества в г. Челябинск.

Блестяще выступил ангарчанин мастер спорта СССР Анатолий Храмов («Труд»). Он показал великолепную сумму в большом многоборье — 186,120 очков. Это результат международного класса. Анатолий установил и повторил рекорд области на 1500 метров. Секундомеры зафиксировали — 2,13,5 см.

Отличный результат в многоборье показал и другой наш земляк мастер спорта Борис Анисимов — 190,361 очко. Это личный рекорд способного конькобежца из «Труда».

ВА ДНЯ на центральном стадионе проходили соревнования нефтяников по конькам. В лично-командных соревнованиях первенства спортивного клуба «Ангара» приняло участие около ста спортсменов. Результаты в судейских протоколах не радуют. Норма второго спортивного разряда оказалась под силу лишь победителям соревнований.

В женском многоборье победительницей стала спортсменка из коллектива «Сибиряк» Тамара Романова. У мужчин в малом многоборье победил начальник смены УВК Анатолий Шадрин. Далее идут оператор нефтеперерабатывающего завода Владимир Авдеюк и мастер цеха КИП Анатолий Демкин. Командную победу одержали конькобежцы «Сибиряка». Это вторая победа коллектива (первая по легкой спорту) в зимней спартакиаде нефтяников.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ХОРОШАЯ ВСТРЕЧА

Клуб «Комсомолец» не мог в этот день вместить всех желающих встретиться с хоккеистами команды «Труд». Заполнены до отказа все проходы. Некоторым болельщикам пришлось даже довольствоваться фойе и оттуда слушать происходящее в зале.

На сцене команда «Труд» в полном составе. Внимательно слушают собравшиеся выступление старшего тренера команды мастера спорта Александра Афанасьева о проведенных играх в поездках по городам зоны. Он благодарит ангарчан за многочисленные добродетельные письма и телеграммы, полученные командой. Эти же чувства благодарности выразил и капитан команды Юрий Белан.

В своих выступлениях болельщики отметили значительный рост команды «Труд» и пожелали хоккеистам успехов в последних играх.

БУДЬ ГОТОВ!

ПОЛОЖЕНИЕ

О Всесоюзных соревнованиях школьников по конькобежному спорту «Олимпийская снежинка». Соревнования проводятся на стадионе «Ангара» 12—13 февраля 1964 года.

ПО ПРОГРАММЕ:

мальчики, девочки 11—12 лет — 60 м (простые коньки)
«—» «—» 13—14 лет — 100 м (простые коньки); 500 м, 1000 м (беговые коньки)
юноши 15, 16, 17 лет и старше — 100 м, 300 м (простые коньки); 500 м, 1500 м (беговые коньки)
девушки 15, 16, 17 лет и старше — 100 м, 300 м (простые коньки); 500 м, 1000 м (беговые коньки)

Состав команды — 8 человек в каждой возрастной группе. В командах участников с 13—14, 15—16, 17 лет и старше должно быть не менее 2-х зачетных участников на беговых коньках (юноша и девушка).

Заседание судейской коллегии совместно с представителями состоится 10 февраля в ГК ВЛКСМ в 17 часов.

ГК ВЛКСМ.

СПОРТ

Еще один спортклуб

Спортсмены - строители Ангарска известны не только в родном городе. Боксеры, велосипедисты, гимнасты, стрелки и баскетболисты с успехом выступают на областных и республиканских соревнованиях. Только в 1963 г. в коллективе строителей присвоено звание мастера спорта лыжнику Алексею Степанову и стрелку Валерию Тихоненко. Подготовлено 38 первоарядников и свыше 200 спортсменов второго разряда.

На днях спортсмены-строители получили радостную весть. За успехи в развитии физкультуры и спорта Постановлением Всесоюзного совета добровольных спортивных обществ и организаций спортивному коллективу строителей присвоено звание спортивного клуба «Сибиряк».

И. ТИХАНКИН, рабкор.

ХРОНИКА

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ВТОРОЕ ПОРАЖЕНИЕ

В воскресный день команда СК «Ангара» приняла на своем поле хоккеистов «Строителя» (Шелехов). Единственный мяч в этой игре был забит гостями.

Перед этой встречей команда СК «Ангара» проиграла на выезде «Тру-

ду» Бердска со счетом 1:2, нынешнему лидеру зоны. Напомним, что на своем поле ангарчане выиграли со счетом 8:1.

Сейчас команда СК «Ангара» занимает пятое место в турнирной таблице.

ВОЛЕЙБОЛ

Померялись силами ангарские волейболистки с девушками при команде класса «А» иркутского «Спартак». Победили ангарчанки со счетом 3:0.

ЛЮБИТЕЛЯМ

ХОККЕЯ

Сегодня и завтра в 19 часов на стадионе «Труд» состоится очередные встречи по хоккею с шайбой между командой «Труд» и «Шахтер» (Прокопьевск).

ПРИГЛАШАЕМ НА ЛЕКЦИИ

6 февраля в 18 часов в партбиблиотеке ГК КПСС в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию, для пропагандистов и всех желающих состоится лекция «Национально-освободительное движение на современном этапе».

В актовом зале строителей (остановка трамвая «Швейцария») состоится публичная лекция «О политическом положении в США и вопросы международного положения других государств».

Лекцию читает А. С. КУЗНЕЦОВ.

Билеты продаются в актовом зале строителей.

Общество «Знание».

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

В кинотеатрах города



5 февраля, СРЕДА
10.30 — Художественный фильм «Гангстеры и филантропы». Детям до 16 лет смотреть этот фильм не разрешается.
19.00 — Телевизионные новосты.

19.15 — Передача «Химия вокруг нас».

19.35 — «Здесь обретаю крылья». Телевизионный очерк.

19.45 — «Старый повар». Телевизионный спектакль Иркутской студии телевидения.

20.15 — Художественный фильм «Гангстеры и филантропы». Детям до 16 лет смотреть этот фильм не разрешается.
21.35 — Литературный вечер.

«ПОБЕДА» — Ночи Кабрири. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 6 февраля — Мистер Питкин в тылу врага.

«МИР» — 5 февраля — Родная кровь, 10, 11-50, 13-45, 15-40, 17-35, 19-30, 21-25. Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Тайник на Эльбе».

«ПИОНЕР» — Капроновые сети. 10, 11-30, 13, Электра, 14-30, 16-40, 18-50, 21. Зеленый зал — Страна древней культуры, 16, 19, Путь в высшее общество, 17, 20, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Овод, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«АНГАРА» — Миллион в мешке, 14, Анна на шее, 15, 17, 19, 21. С 6 февраля — Миллион в мешке. Непридуманная история. «ОКТАБЕРЬ» — Сказание о любви, 15, 17, 19, 21. С 6 февраля — Любовь и мечта.

«ЭНЕРГЕТИК» — Бабета идет на войну, 15, 17, 19. С 6 февраля — Воскресенье в будний день.

Меняем двухкомнатную секцию (солнечная сторона) на однокомнатную квартиру и комнату отдельно.

Обращаться: квартал 91, дом 5, кв. 70. (115)

Коллектив ПТО Иркутской ТЭЦ-1 выражает соболезнование старшему конструктору отдела Савоськину Алексею Егоровичу по поводу смерти его отца

САВОСЬКИНА
Егора Федоровича.